

Группой депутатов предложен законопроект об установлении с 1 января 2023 года МРОТ в сумме 30 тысяч рублей

Законопроект направлен на увеличение МРОТ с целью обеспечения приемлемого уровня жизни граждан в условиях роста инфляции и снижения доходов.

Согласно пояснению инициаторов законопроекта, переход с 2021 года на новую методику установления МРОТ в размере 42,0% медианной зарплаты за предыдущий год не привел к существенному его увеличению. В условиях санкционного давления, негативно влияющего на рост экономики, ВВП и доходов граждан, необходимо кардинально пересмотреть политику в отношении доходов населения.

Данный законопроект позволит сократить разрыв в доходах населения, снизить социальную напряженность.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Проекты правовых актов Проект Федерального закона № 179937-8 «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда».

Ростуризм возобновляет с 25 августа 2022 года продажу турпутевок с кешбэком

Приказом установлено новое окно продаж таких туров: с 25 августа по 10 сентября 2022 г.

Кроме того, установлен перечень субъектов РФ, на территориях которых будет действовать данная программа предоставления туруслуг, а также по каждому субъекту определены сроки предоставления туристской услуги. Приказ вступает в силу с 25 августа 2022 г.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Законодательство, Приказ Ростуризма от 11.08.2022 № 359-Пр-22 «Об установлении перечня субъектов Российской Федерации, на территориях которых предоставляется туристская услуга, сроков ее предоставления, а также об определении периода оплаты стоимости туристской услуги».

зарегистрировано в Минюсте России 16.08.2022 № 69657.

Минцифры России запустило сервис «Европротокол онлайн» в мобильном приложении «Госуслуги Авто»

С его помощью автомобилисты могут оформить извещение о ДТП без вызова сотрудника полиции и заполнения бумажных бланков.

Разъясняется, какие действия необходимы, чтобы оформить электронный европротокол, о суммах возмещения и других возможностях сервиса оформления электронного извещения о ДТП.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Законодательство, Информация Минцифры России «В приложении «Госуслуги Авто» появился сервис «Европротокол онлайн».

Разъяснен порядок временного ввоза иностранных транспортных средств для личного пользования

Сообщается, что декларант транспортного средства вправе продлить срок временного ввоза в пределах максимального срока, который составляет 1 год. Для этого физическое лицо должно обратиться в уполномоченный таможенный орган до истечения срока временного ввоза, предоставив заявление в произвольной форме и пассажирскую таможенную декларацию, оформленную при пересечении границы.

Операции по продлению временного ввоза могут осуществляться в отличных от расположенных на границе таможенных органах, обладающих соответствующей компетенцией. Перечень таких органов утвержден Приказом Минфина России от 14.01.2020 № 4н «О компетенции таможенных органов по совершению определенных таможенных операций в отношении товаров».

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Законодательство, Информация ФТС России «Внимание граждан, осуществляющих временный ввоз иностранных транспортных средств для личного пользования».

МВД России информирует о порядке замены водительских удостоверений, срок действия которых истек или истекает в 2022 и 2023 годах

Срок действия таких водительских удостоверений продлен на 3 года. Соответствующие изменения вступили в силу 12 апреля 2022 года.

Продление срока действия водительских удостоверений не подразумевает прекращения предоставления госуслуги по их выдаче и замене. В каждом случае обращения граждан на основе их личного волеизъявления госуслуга будет предоставлена в установленном порядке.

Плановая замена водительских удостоверений не имеет единой даты, а «привязывается» к окончанию срока действия каждого водительского удостоверения в отдельности.

Подробнее см. [КонсультантПлюс, раздел Законодательство, Информация МВД России «Госавтоинспекция разъясняет порядок обмена национальных водительских удостоверений с истекающим сроком действия»](#).

Как определяется размер дивидендов, подлежащих выплате акционерам АО?

Размер дивидендов по акциям каждого типа определяет общее собрание акционеров АО на основании рекомендаций совета директоров и в соответствии с утвержденной дивидендной политикой общества. При определении размера дивидендов по акциям привилегированного типа, кроме того, необходимо учитывать положения устава АО.

Подробнее см. [КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Консультация эксперта, А.И. Бычков, 2022](#).

Иному слово не скажи, а только рубль покажи

Малый и средний бизнес сможет получить льготное финансирование на инвестици под 3 - 4,5% годовых. Министр экономического развития России Максим Решетников в понедельник, 8 августа, выступил с докладом на совещании с вице-преьерами под руководством Председателя Правительства Михаила Мишустина. Глава Минэкономразвития рассказал о расширении доступа малого и среднего бизнеса к льготным инвестиционным кредитам для запуска или модернизации производств. В пилотном режиме будут объединены программа субсидирования процентной ставки

в рамках нацпроекта «МСП» и льготное фондирование по программе стимулирования кредитования.

Подробнее см. [КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Информация: Правительство запускает новую программу кредитования МСП](#).

Хозяин по двору пройдет – рубль найдет; назад пойдет – два найдет

«Что происходило с курсом рубля в первой половине 2022 года?»

Подробнее см. [КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Вопрос, 2022](#).

На безделье и лень – велик и один день, а на хорошие дела – и пятилетка мала

«Возможно ли открыть ИП за один день?»

Подробнее см. [КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Вопрос, 2022](#).

Фирме – прощение, директору – штраф

При первоначальной сдаче формы СЗВ-СТАЖ был указан неверный тип сведений. Надлежащий же отчет представили с опозданием. Судьи организацию от санкций освободили, а вот ее директора оштрафовали по КоАП РФ. Арбитры ВС РФ в Постановлении от 05.05.2022 № 65-АД22-1-К9 подобное решение одобрили. Компания внесла необходимые корректировки по истечении срока сдачи данного отчета, а это не исключает административной ответственности ее должностного лица.

Подробнее см. [КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Веселова А.В.: Комментарий к Постановлению Верховного Суда РФ от 05.05.2022 № 65-АД22-1-К9 <О наказании директора организации за опоздание с формой СЗВ-СТАЖ>](#).

О бедном гусаре замолвите слово

В настоящее время, по мнению чиновников, вопрос выплаты директору-учредителю зарплаты зависит от наличия трудового договора с ним. Если трудовой договор заключен, директору-учредителю, помимо дивидендов, должна выплачиваться зарплата, если не заключен - дивиденды и вознаграждение за руководство деятельностью организации (Письмо Минфина России от 20.11.2019 № 03-12-13/89698). Очередные разъяснения по поводу выплаты директору – единственному учредителю

зарплаты даны Минтрудом в Письме от 27.04.2022 № 14-5/ООГ-2808.

Под заработной платой (оплатой труда работников) понимается вознаграждение за труд, которое выплачивается работнику в соответствии с заключенным с ним трудовым договором (ст. 57, 129 и 135 ТК РФ).

Таким образом, если с учредителем заключен трудовой договор, то на основании этого договора ему должна начисляться и выплачиваться заработная плата.

Однако единого мнения по поводу того, может ли единственный учредитель заключить трудовой договор сам с собой как с директором, нет.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья: Директору-учредителю зарплата не положена и

Статья Сухова А.Б.: Снова о единственном учредителе и оплате его труда.

Параллельный импорт – не пиратство

После введения антироссийских санкций из России ушли многие западные компании и бренды, прекратив поставки своей продукции. Чтобы завезти в Россию необходимые россиянам товары, Правительство разрешило параллельный импорт. Федеральный закон от 28.06.2022 № 213-ФЗ, легализовавший параллельный импорт, вступил в силу. Параллельный импорт – не пиратство. Однако уже сейчас некоторые онлайн-магазины, которые якобы начали ввозить товары по параллельному импорту, на самом деле предлагают к продаже контрафакт.

Параллельный импорт позволяет ввозить в страну оригинальные брендовые товары без согласия правообладателя. Импорт называется параллельным, потому что поставка идет не через официального дистрибьютора, а параллельно, через обычного продавца, который не имеет статуса официального дилера. Параллельный импорт не нужно путать с «серым», который идет с нарушением таможенного и налогового законодательства. Параллельный импорт — это легальная поставка, но не через официальных дистрибьюторов, а через любых других поставщиков, которые при этом купили товар через официального дилера, но сами не имеют такого статуса.

До 2002 года параллельный импорт в России был разрешен. Купить партию товара и завезти в РФ можно было в любой стране и у любого продавца, не обращая внимания на наличие или отсутствие у него официального

статуса дистрибьютора.

В 2002 году параллельный импорт запретили, рассчитывая на поступление в страну иностранных инвестиций.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья: Чем «дальше в лес», тем «параллельней» импорт.

И черная туча льет светлую воду

Санкции в 2022 году сказались на всех участниках гражданского оборота. Как российские, так и иностранные компании переживают кризис в экономических отношениях. Из-за введения ограничительных мер далеко не все контрагенты могут должным образом исполнять свои обязательства. Поэтому у них возникает потребность разорвать контракты из-за санкций, количество которых продолжает увеличиваться. Станут ли суды считать санкции основанием для расторжения соглашения и когда и как правильно отказаться от исполнения договоренностей?

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья: «А кому должны - прощаем!» Как правильно... не исполнять обязательства.

На острие атаки

Бизнес ассоциируется с риском. Но, как и многое в нашей жизни, риск должен быть понятным, просчитываемым, предсказуемым и не чрезмерно высоким. Совершенно точно должны существовать способы ограничить риски. В том числе и поэтому в жизни каждого предпринимателя появилась концепция юридического лица. Помимо всего прочего такая конструкция стала способом ограничения ответственности для тех, кто решается открыть свое дело.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Кислова С.: Страхование ответственности директоров (D&O). Востребовано, но недоступно.

Что с бою взято, то свято

С развитием сферы fintech банки работают над приложениями и цифровизацией внутренних процессов. Часто для этого помимо своей разработки используются готовые решения. Но использование стороннего ПО должно быть законным. Это поможет избежать убытков. Как пример, в споре между РФИ Банком и производителем ПО для работы с платежными системами суд

назначил банку 49 млн рублей компенсации, а сам спор длится уже больше двух лет и до сих пор не закончился.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Гущиной И.: Как избежать судов и миллионных компенсаций за использование стороннего ПО.

Дотянуться до небес

В настоящее время среди российских физических лиц остро встает вопрос о дальнейшей структуре владения активами. Особенно это касается физических лиц – граждан РФ, которые в течение прошлых периодов вели деятельность за рубежом напрямую или с помощью иностранных компаний. В описываемом кейсе у физического лица – российского гражданина и налогового резидента (физическое лицо, которое проводит в течение календарного года более 183 дней на территории РФ) была зарегистрирована компания на территории Европейского союза. Компания холдинговая, держала портфель ценных бумаг, при этом данный портфель состоял из ценных бумаг российских и зарубежных эмитентов.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Варсеевой А.: Как обслуживать компанию за рубежом, если вы гражданин России.

Дама сдавала в багаж диван, чемодан, саквояж, картину, корзину, картонку и маленькую собачонку

«Можно ли перевозить собаку в салоне самолета, или только сдавать в багаж?»

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Подборки и консультации Горячей линии, 2022.

Машина любит ласку, уход и смазку

«Как правильно составить договор купли-продажи автомобиля?»

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Подборки и консультации Горячей линии, 2022.

Козла обходи сзади, коня спереди, а злого человека – со всех сторон

Отказ соискателю в трудоустройстве – дело обычное. Однако и тут для работодателя имеются ловушки, в которые можно попасть, если не соблюдать процедуру. На примере

судебных решений увидим, на что следует обращать особое внимание.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Консультации для бюджетных организаций, Статья Паниной Д.Ю.: Как отказать в трудоустройстве, чтоб не было потом расстройств

Мы выбираем, нас выбирают, как это часто не совпадает

Захват организацией своей рыночной доли или ниши — это не война с конкурентами. Это в первую очередь борьба за клиента и его лояльность. Кто сумеет завладеть вниманием покупателя, тот и выиграл. Причем снижение цены не всегда правильная стратегия. Зачастую наоборот. Что сделать, чтобы потребители не меняли одного поставщика услуг на другого в поисках пресловутой экономии, а выбирали вас, руководствуясь более разнообразными критериями? Нужно изучить целевую аудиторию и работать не с общей массой людей, а с конкретными группами, предлагая то, что нужно именно им.

Изучением целевой аудитории в крупных компаниях занимаются отделы, созданные из аналитиков, маркетологов, таргетологов и других специалистов. Там и задачи глобальные, и поток данных огромный.

В обычной организации этому направлению либо не уделяют особого внимания, либо ограничиваются общими рассуждениями и выводами. Хотя вопрос «Кто ваш клиент?» весьма важен, а ответ на него весьма способствует повышению дохода. При этом не обязательно иметь «семь пядей во лбу», чтобы обрисовать портрет своего потребителя.

Расскажем о наиболее популярных и простых приемах изучения целевой аудитории и объясним, как применить полученные данные.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Консультации для бюджетных организаций, Статья Антроповой Т.Ю.: Оратория целевой аудитории, или Как найти своего клиента.

Хлеба-соли покушать, красного звону послушать

Опытные руководители знают: слушать труднее, чем говорить. Поэтому в своей деятельности они не ограничиваются выдачей распоряжений и приказов, а перед тем, как принять управленческое решение, долго и внимательно слушают подчиненных и

клиентов. Как научиться этому навыку? Чем он полезен при обсуждении рабочих вопросов?

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Консультации для бюджетных организаций, Статья Соколовой Г.А.: Что такое активное слушание и в чем его польза?

Как взыскать с проигравшей стороны судебные расходы (включая издержки) в арбитражном или гражданском процессе

Заявить о взыскании судебных расходов можно в иске или отдельном ходатайстве, подаваемом до того, как завершится рассмотрение дела. Но можно это сделать и после принятия судом итогового акта. В таком случае нужно подать заявление в суд первой инстанции, который рассматривал спор. Независимо от выбранного способа госпошлину платить не нужно - закон этого не требует.

Чтобы суд удовлетворил ваши требования, нужно доказать связь расходов с делом и факт их несения. Иногда нужно дополнительно обосновать их необходимость и разумность.

При упрощенном и приказном производствах есть особенности для порядка взыскания и/или вида расходов, которые можно требовать.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Готовое решение, КонсультантПлюс, 2022.

Дави на газ!

«Как установить газовое оборудование на транспортное средство?»

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Вопрос, Дерхо Д.С., подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2022.

Ягуар в гараже, норка на плечах, тигр в постели и осёл, который за всё это платит

«Установлены ли правила содержания диких животных в домашних условиях?»

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Вопрос, Гусев А.Ю., подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2022.

Плыла-качалась лодочка по Яузе реке

Рынок недвижимости динамичен. Он расширяется объектами не только на земле, но и на воде. Поэтому правовое

регулирование далеко не всегда успевает отвечать на его вызовы. Прежде чем решиться на покупку плавучего дома, хаусбота или бизнес-идею, связанную с их использованием, важно разобраться с юридическими тонкостями. Найдем «ловушки» на основе анализа судебной практики.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Статья Папроцкой О.: Жилье на воде - споры и проблемы.

Меньшому сыну – отцовский двор, старшему – новоселье

Обычно за разрешением наследственных споров в суд обращаются тогда, когда нотариус отказывает по каким-либо причинам в выдаче наследства. Чаще всего это происходит, когда в государственных реестрах отсутствуют зарегистрированные права на имущество, входящее в наследственную массу. Но факт обладания вещью возникает не в силу регистрации на нее прав, а в силу оснований возникновения права собственности, предусмотренных в ГК РФ. Рассмотрим подробнее сложные случаи наследования, которые дошли до разбирательства в суде.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Статья Лисицыной М.: Наследство недвижимости - сложные случаи в 2022 г.

Малое принимайте, а большому сроку дайте

Статья посвящена анализу возможностей гражданина распорядиться своим имуществом на случай смерти, которые предоставляет конструкция личного фонда. Автор сравнивает положение выгодоприобретателей личного фонда, созданного при жизни учредителя и продолжающего свою деятельность после его смерти, и наследственного фонда. В результате сделан вывод о том, что использование конструкции наследственного фонда в силу распространения на эти отношения наследственного права дает меньше свободы его учредителю при планировании правопреемства, чем обеспечение близких учредителю лиц после его смерти посредством учреждения личного фонда при жизни.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Статья Рудик И.Е.: Личный фонд как инструмент наследственного планирования.

На глаз надейся, а отвесом проверяй

Ввиду специфики полномочий и повышенной ответственности доверительных управляющих в деятельности наследственного фонда особое внимание стоит уделить учету и аудиту таких организаций. Своевременный аудит может предотвратить возможные разногласия между участниками наследственного фонда, выявить недобросовестные, мошеннические действия с имуществом фонда, предотвратить некавалифицированные действия управляющих, влекущие за собой уменьшение активов фонда. Рекомендуется, чтобы условия управления предусматривали порядок, объем, периодичность проверок, а также доступность их результатов всем участникам наследственного фонда. В статье рассмотрены возможность и порядок проведения таких проверок как в фиксированном, так и в дискреционном фонде. Даны рекомендации управляющим по ведению учета активов фонда и подготовке к аудиторской проверке, а именно по определению законности их полномочий и действий, с целью предотвращения привлечения их к ответственности в будущем ввиду признания их действий незаконными или противоречащими условиям управления.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Статья Конончук М.И.: [Учет и аудит наследственного фонда](#).

Достались по наследству перья после бабушки Лукерьи

В статье рассматривается новый для российского правопорядка механизм передачи имущества по наследству – наследственный договор. Авторы исследуют соответствующие нормы Гражданского кодекса Российской Федерации и формулируют рекомендации для потенциальных наследодателей и их возможных наследников по наполнению наследственного договора содержанием, обеспечивающим как надлежащую реализацию воли наследодателя при передаче по наследству действующего семейного бизнеса, так и интересы наследников.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Статья Пугачевой Н.В., Серенко С.Б.: [Наследственный договор как новый инструмент сохранения семейного бизнеса](#).

Обзор подготовлен специалистами сети КонсультантПлюс. Выходит 2 раза в месяц.